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  ها) (اكبري) (فصل اول ـ تركيب شرطي و دو شرطي گزاره

دانـيم وقتـي    درست باشد. مي» ضرب دو عدد مثبت باشد«كنيم كه مقدم گزاره يعني  ه فرض ميـ براي تعيين ارزش گزاره داده شد» 3«گزينه  - 2
توانند منفي هم باشند. پس تالي درسـت   ضرب دو عدد مثبت است كه يا هر دو عدد مثبت باشند يا هر دو عدد منفي باشند. پس هر دو عدد مي

نادرسـت اسـت.   » 3«ارزش گزاره گزينه باشيم كه ارزش آن نادرست است. اي  گزارهبه دنبال بايد نيست و لذا گزاره شرطي نادرست است. حال 

yزيرا اگر , x  3ο فرض كنيم هر دو عدد گويا هستند وليx
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  (اكبري) (فصل اول ـ تركيب شرطي دو گزاره) عددي گويا نيست.

xو x ـ دو عدد صحيح متوالي را» 4«گزينه  - 3    صورت زير است:  لذا نماد رياضي به .كنيم فرض مي1
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  (اكبري) (فصل اول ـ استدلال رياضي)

  ها:  ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  - 4

aاگر فرض كنيم»: 2«گزينه  b  1 )نتيجه نادرست است:  و2 )    2 2
1 2 1 2   

xمعادله»: 3«گزينه   2
  توانيم جذر بگيريم.  جواب ندارد. چون از عدد منفي نمي4

|»: 4«گزينه  a | | b | a b    (فصل اول ـ استدلال رياضي) (اكبري)  

pـ در مقدم دو گزاره شرطي،» 2«گزينه  - 5 , p:شود. از بين مشاهده ميp , p:ـ   يهر كدام كه درست باشد ديگر   pلاً اگـر ثنادرسـت اسـت. م

pكه در نتيجه براي آن نادرست است.:pدرست باشد q نيز درست باشدq تـوان گفـت ارزش    هم بايد حتماً درست باشد پس در كل مي
pي ها گزاره , p: براي ما نامعلوم است وليq .درست است  
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  (اكبري) (فصل اول ـ تركيب شرطي دو گزاره)

r)ـ ارزش» 2«گزينه  - 6 q) p نادرست است. پس حتماً ارزش(r q) درست و ارزشp راي درسـت بـودن ارزش  نادرست است. ب(r q) لازم
}هر دو درست باشند:  qو هم  rاست كه هم 
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(r q) (p r) T T T     :14243 (فصل اول ـ تركيب شرطي دو گزاره) (اكبري)  

باشد روش اين  غالطه ميم »ب«استدلال استثنايي است. روش استدلال درست و نتيجه آن نيز درست است. استدلال » آ«ـ استدلال » 3«گزينه  - 7
  جا نتيجه استدلال درست است زيرا:  استدلال نادرست است ولي در اين
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  (اكبري) (فصل اول ـ استدلال رياضي)

 ـ با توجه به مطالب كتاب درسي داريم:» 1«گزينه  - 8
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  (اكبري) (فصل اول ـ استدلال رياضي)
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  هاي شرطي) اره(اكبري) (فصل اول ـ گزحالت ارزش نادرست دارد.  2پس گزاره مورد نظر در 



كار رفتـه   ، هم مغالطه است. پس روش به»4«كار رفته در مغالطه طبق كتاب درسي، نادرست است. استدلال گزينه  دانيم روش به ـ مي» 4«گزينه  -10
  رياضي)(اكبري) (فصل اول ـ استدلال ها درست است.  كار رفته در آن هاي ديگر استثنايي هستند پس روش به در آن نادرست است. استدلال


